

سیدنا حضرت حلیفہ اسحٰق الثانی اطال اللہ بقاۃ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحبنا ایبٹ آباد

ایبٹ آباد ۳ اگست بوقت ۸ بجے شرب بذریعہ فون

رات حضور کو نیند اچھی طرح آگئی اور آج دن بھر طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔

احباب جماعت خاص توجہ التزام اور درود و الحاج سے دعائیں جاری

رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے

حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے

اور صحت والی اور کام والی الہی زندگی

عطا کرے۔ آمین اللہم آمین

حضرت مرزا شریف احمد صاحبنا کی صحت

لاہور ۳ اگست حضرت مرزا شریف صاحب

صاحب سہریہ کو پہلے کی نسبت حلیفہ صاحب

افاقہ ہے لیکن کمزوری ناعال محسوس فرماتے

ہیں۔ احباب جماعت صحت کاملہ و عاجلہ کے

لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

تذریذین ستون ہوں گے۔ نیوساٹھ ڈسٹریکٹ

ہوگی۔ اعداد اس کی چوڑائی ۳۲ انچ ہوگی۔

زیوریں تقریباً ایک لاکھ بیس ہزار ٹھیک فٹ

کنکریٹ بھرا جائے گا۔

مسٹر ڈاکٹر فیروز نے بتایا کہ ان کی

فرم نے مقبرے کے علاقہ میں زریزین

پانی کو نیچے سے جانے کے لئے خاص قسم

کے ساز و سامان کے لئے آرڈر دے

رکھا ہے۔

اقوام متحدہ کی فوج ہفت کے روز کاٹنگ میں داخل ہوگی مسٹر مشرشل کا اعلان

"اگر اقوام متحدہ کی فوج کاٹنگ میں داخل ہوئی تو اس کا مقابلہ کیا جائے گا" (وزیر اعظم کا ٹنگا)

یورپولڈ ویلا ۳ اگست۔ اقوام متحدہ کے سکریٹری جنرل سٹرومبول نے ایک نشری تقریر میں کہا۔ اقوام متحدہ کی فوج ۱ اگست کو صوبہ کاٹنگ میں داخل ہوئے گی۔ آپ نے کہا کہ اقوام متحدہ کی فوج حکومت بلجیم کی معاہدہ کے ساتھ کاٹنگ میں داخل ہوگی۔ جو ہی اقوام متحدہ کی فوج اس صوبے میں داخل ہونا شروع کرے گی۔ بلجیم فوج وہاں سے کامینا نامی اڈے میں منتقل ہو جائے گی۔ اطلاع ملی ہے کہ سویڈن کا فوجی دستہ کاٹنگ میں داخل کیا جائے گا۔ بلجیم حکومت بلجیم یہ چاہتی ہے کہ وہاں کوئی افریقی فوج داخل نہ ہو۔ اس کی اصل غرض دعوت یہ ہے۔ کہ سویڈن کی فوج یا بری فوج ہونے کی وجہ سے کاٹنگ کے بلجیم باشندوں کو بڑے طور پر حفاظت کر سکے گی۔ یاد رہے اقوام متحدہ کی فوج حفاظتی کونسل کی قرارداد کے مطابق کاٹنگ میں داخل ہوگی۔ اس قرارداد میں کہا گیا ہے کہ بلجیم کی فوج کو کاٹنگ سمیت سارے کاٹنگ سے نکل جانا چاہیے۔ الزبتھ دیلا کی اطلاع کے مطابق مشر شاہ جیہ وزیر اعظم کاٹنگ نے ایک

قائد اعظم کے مقبرہ پر زلزلہ کا اثر نہیں ہو سکے گا

ابتدائی تعمیراتی کام آئندہ ماہ فروری میں مکمل ہونے کی توقع

کراچی ۳ اگست۔ محسوس بوزنگ اور ویسٹ کارپوریشن لیڈ کو جس کے سپرد قائد اعظم کے مقبرہ کی تعمیر کا کام کی گئی ہے۔ یہ توقع ہے کہ وہ ابتدائی کام ماہ فروری میں مکمل ہونے کے آخر تک مکمل کر لے گی۔ اس امر کا اہمیت شدہ انجینئرنگ فرم کے چیف انجینئر مشرف علی ڈاکٹر فیروز نے کہا ہے۔ جو ذاتی طور پر اس عظیم کام کی نگرانی کر رہے ہیں۔ آپ نے بتایا ہے کہ مقبرے کی بنیاد اس طرز پر رکھی جا رہی ہے کہ اس پر زلزلہ کا اثر نہ ہو سکے۔ جو تعمیراتی تفصیل تیار کی گئی ہے۔ ان کے مطابق مقبرہ کی بنیادیں افاقہ ۲ ہزار ۱۰۰ فٹ اور زلزلہ کی صورت میں مزید پانچ ہزار فٹ بوجھ کی تحمل ہو سکیں گی۔ مقبرہ کی زمین میں ۱۲۸

۴ بیان میں کہا میں اقوام متحدہ کی فوج کو کاٹنگ میں داخل نہیں ہونے دوں گا۔ اگر اقوام متحدہ کی فوج کاٹنگ میں داخل ہوگی تو اس کا مقابلہ کیا جائے گا۔ (باقی صفحہ)

ام مظفر احمد کی صحت کے متعلق اطلاع رات بے خوابی اور بے چینی میں گذری

انحضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی رونا۔ ام مظفر احمد کو جو شدید خطرہ بیتہ کی انفکشن کی وجہ سے پیدا ہو گیا تھا اور اس کے نتیجے میں غنودگی اور ہڈیاں وغیرہ رہنے لگا تھا۔ اس میں تو خدا کے فضل سے افاقہ ہے اور بخاری نامی نامل ہو چکا ہے۔ مگر بعض پرانے عوارض یعنی گھبراہٹ اور بلڈ پریشر پھر عود کر آئے ہیں۔ چنانچہ گزشتہ تمام رات بے خوابی اور بے چینی میں گذری اور بلڈ پریشر پھر زیادہ ہو گیا ہے۔ مخلص بھائیوں اور بہنوں سے درخواست ہے کہ وہ اس عاجزہ کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔ جو مسلسل پچھ سال سے کئی قسم کے عوارض میں مبتلا ہو کر چلنے پھرنے سے محروم ہو چکی ہیں۔ ان کی بیماری کا اسسٹنٹ ناکر کی صحت اور کام کی طاقت پر بھی اثر پڑتا ہے۔ نبض اہم اللہ احسن الجزاء خالک ساریہ مرزا بشیر احمد رونا، ۲۴



۲۹ کراچی ڈسٹریکٹ ہائی کورٹ

بخاری شریفیہ سومر معاشیہ شرح
یہ بیش قیمت جلد طلب فرمائیے اور اس نظر میں نہ رہیے کہ جلد پر خریدیں گے۔ کیونکہ بہت ممکن ہے کہ اس وقت تک ختم ہو جائے۔ اعلیٰ قیمت
اعلیٰ طباعت۔ کافقہ اعلیٰ باوجود اس کے قیمت صرف ۳ روپے صرف اصل نثر کا مقابلہ کیا گیا ہے۔ تاہم یہ مینارک کام مکمل ہو سکے۔ پبلکن کاپیٹا۔ ادارہ المصنفین لاہور
ایڈیٹر۔ موشن دین ٹویٹری۔ اے۔ ایل۔ بی۔
مسعود احمد پرنٹر۔ پبلشر۔ فیض الاسلام۔ ریس۔ لاہور۔ محمد اکرم۔ ڈاکٹر۔ انصاری۔ لاہور۔

جہیز کی رسم

برصغیر کے مسلمانوں میں سے ان لوگوں نے جو ہندوؤں سے مسلمان ہوئے تھے بیاہ شادی کی تقریباً وہی رسم و رواج قائم رکھیں جو ان میں اسلام قبول کرنے سے پیشتر موجود تھے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ خیر ملکی مسلمان بھی جو ایران - عربستان اور افغانستان سے بیاہ وارد ہوئے جب وہ یہاں منتقل طور پر رہائش پذیر ہو گئے تو انہوں نے بھی ہندوؤں کی بہت سی رسومات اختیار کر لیں، اور بیاہ شادی کی تمام رسومات سوانکاح خوانی کے مسلمانوں میں بھی اسی طرح رائج ہو گئیں۔ جس طرح ہندوؤں میں قدیم سے رائج ملی آج بھی ہیں۔

ہندوؤں کے قانون وراثت میں عورتوں کو بہت کم حقوق حاصل ہیں۔ بلکہ گنا چاہیے کہ عورت کبھی حقیقی وارث نہیں ہوتی البتہ بعض صورتوں میں عورت اپنے خاوند یا والد کی جائداد پر صرف تاحین حیات تصرف رکھ سکتی ہے۔ لیکن ایسی جائداد کو بیچنے یا کسی طرح منتقل کرنے کا اس کو اختیار نہیں ہوتا۔ ایسی صورتیں ظاہر ہے کہ استثنائی حیثیت رکھتی ہیں۔ ہندو قانون کا عورتوں کے متعلق قاعدہ یہی ہے کہ وہ جائداد کی وارث نہیں ہوتیں۔ وراثت سے اس طرح عورتوں کو محروم کرنے کا نتیجہ یہی ہو سکتا تھا کہ والدین کسی نہ کسی طرح اپنی بیٹی کو اپنی جائداد سے کچھ حصہ دیتے کیونکہ ان کی فطری محبت یہ گوارا نہ کر سکتی تھی کہ ایک صاحب حیثیت والد کی دولت سے بیٹی بالکل محروم رکھی جائے اس لئے انہوں نے جہیز کی رسم کو اختیار کیا اور بیاہ کے بعد رخصت کرنے وقت بیٹی کو کچھ دے دینا ایک مستقل رسم بن گیا برصغیر کے مسلمانوں نے بھی ہندوؤں کے تتبع میں تقریباً یہ رسم اختیار کر لی۔ سوا چند دینی قانونوں کے بیٹی کو وراثت میں حصہ دینا ممنوع سمجھا گیا۔ خاص کر دیہات میں جو رواجی قانون نافذ رہا ہے۔ وہ ہندوؤں کے ہی قانون کی نقل ہے۔ قانونی رواج کے مطابق کوئی عورت اپنے والد وغیرہ کی وارث نہیں ہوتی جائداد تمام کی تمام کریمہ وارثوں کو جاتی ہے یہاں تک کہ اگر عورت کے بھائی موجود ہوں تو ان کو وراثت میں سے ایک حصہ بھی نہیں ملتا البتہ جب نہ بھائی اور نہ بھائی کے بھائی ہوں تو اس وقت بیٹی بیاہ پیشیاں اور ربوہ متوفی کی جائداد پر قائم رہتی ہے جو جاتی ہے اور جب

ہندوؤں میں یا مر جائیں تو جائداد وراثت بازگشت کی طرف منتقل ہو جاتی ہے۔ دیہات ہی میں رواج کی پابندی نہیں تھی بلکہ شہروں میں بھی سوا چند مسلمان گھرانوں کے یہی قانون چلتا تھا اور قدماً ہندوؤں کی بیٹیوں کو جہیز دینے کی رسم بھی مسلمانوں میں رائج ہو گئی اور آج یہ رسم غریب مسلمانوں کے لئے سوا بیان روح بنی ہوئی ہے۔ جیسا کہ ایک مضمون سے جو الفضل کی اشاعت میں ہم معاصر نے وقت سے نقل کر رہے ہیں۔ معلوم ہو گا۔ اس مضمون میں سوشل ودر خاندان نے جو علاج بتایا ہے اس کو مصلحتی تو کہا جا سکتا ہے لیکن اس کو مسلمانوں کے لئے صحیح علاج نہیں کہا جا سکتا۔ سوشل ودر کے سامنے اسلام نہیں ہے۔ بلکہ محض موجودہ معاشرہ ہے اور وہ مذہب سے الگ ہو کر اس کا حل تلاش کرنا چاہتی ہیں۔ حالانکہ اس کا سیدھا حل یہ ہے کہ ہندو واند رسومات کو ترک کر کے اسلامی قانون کی پابندی کی جائے۔ اس ضمن میں سب سے پہلی چیز تو یہ ہے کہ اسلامی قانون و وراثت کے مطابق عورتوں کا مقررہ حصہ ان کو دیا جائے اسلام نے مردوں کے ساتھ عورتوں کا حصہ بھی مقرر کیا ہے۔ اور یہ حصہ مرد کی نسبت رکھا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ عورت کو شادی پر غاوند سے حق مہر لینے کا بھی حق دیا گیا ہے۔ اور مردوں کو بھی شادی پر نہ صرف حق مہر اور گنا چاہیے بلکہ وغیرہ دعوئوں پر بھی اور بیوی کے تحفوں پر بھی عورت سے زائد خرچ کرنا پڑتا ہے۔ پھر شادی شدہ عورت کے نان و نفقہ کا کفیل اس کا مرد کے مقابلہ میں اسلام نے جو اس کا مرد سے نصف حصہ مقرر کیا ہے اس کی حکمت واضح ہو جاتی ہے۔

اگر مسلمان وراثت کے اسلامی قانون کے پابند ہو جائیں اور اس کے مطابق وراثت میں عورتوں کا مقررہ حصہ دے دیا کریں تو اس کا اثر "جہیز" کی تیغ رسم پر بھی پڑے گا۔ اور کوئی عورت جس کو یقین ہو کہ وراثت میں اس کو مقررہ حصہ ملے گا۔ جہیز پر مہر نہ ہوگی اور نہ اس کے سسرال ہی اس پر زور ڈالیں گے۔ دوسری رسم جو مسلمانوں میں پیدا ہو

گئی ہے وہ یہ ہے کہ شرح اسلامی کے مطابق مہر مقرر کیا جاتا ہے لیکن رسمی طور پر یہ کہیں تو شرعی مہر کی آڑ بیکہ چیز لپٹے میں برائے نام مہر مقرر ہوتا ہے۔ اور کہیں اتنی بڑی بڑی رقم مقرر کی جاتی ہے کہ جبکہ ادائیگی کا کبھی خیال بھی نہیں ہو سکتا مہر میں یہ افراط و تفریط بالکل غیر اسلامی ہے۔ مہر خاندان کی حیثیت کے مطابق اتنا ہونا چاہیے۔ جس کو وہ آسانی سے ادا کر سکتا ہو۔ چنانچہ عرب ممالک میں قاعدہ ہے کہ مہر خاندان پہلے ہی ادا کر دیتا ہے۔ اور اسی رقم سے علیحدہ گھر کے لئے ساز و سامان خرید کر لیا جاتا ہے۔ چنانچہ وہ تمام اشیاء جو ہمارے ہاں جہیز میں دی جاتی ہیں۔ مہر کی رقم ہی سے خرید کر لی جاتی ہے۔ اور اس طرح لڑکی کے والدین کو شادی پر ایک پیسہ بھی صرف کرنے کی ضرورت نہیں پڑتی۔ الاما شاد اللہ۔

اس طرح جن دقتوں کا ذکر رسول ودر کے قانون نے جہیز کے تعلق میں کیا ہے وہ ہماری اپنی پیدا کردہ اور اسلامی قانون سے گریزی وجہ سے مشکل مسئلہ بن ہوئی ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہمارے شرعی خواہ مرد ہوں یا خواتین انہیں اسلامی معاشرہ کا صحیح علم حاصل ہو اور وہ اگر معاشرہ میں اصلاح کرنا چاہتے ہیں تو عوام کو اسلامی معاشرہ کے طور و طریق سے آشنا کریں اور خدا و رسول کے مقرر کردہ حدود کی پابندی پر اکتائیں اس کے لئے ضروری ہے کہ ہمارے سوشل ودر نہ صرف اسلامی معاشرہ کے قوانین و قافق ہوں۔ بلکہ ان پر خود عامل بھی ہوں جہاں تک جہیز اور شادی بیاہ کی فضیلت خیر پر مہر اور سوا کا تعلق ہے عوام کو یہ سمجھانا کہ اسلام اور شریعت ان کو پسند نہیں کرتا آج کل کچھ مشکل نہیں ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے عورتوں میں تعلیم ترقی کر رہی ہے اور یہ بات مغربی تہذیب کے بھی کچھ خلاف نہیں ہے شادی نہایت سادگی اور بغیر غیر ضروری خرچہ و اہتمام سے انجام پائے۔

اللہ تعالیٰ کا یہ احسان ہے کہ جماعت بڑی حد تک اسلامی شعائر کی پابندی کرتی ہے اگرچہ جہیز کی کمزوری ایک حد تک ان میں بھی باقی ہے۔ ویسے برصغیر ہند میں جس میں پاکستان کی اسلامی حکومت بھی شامل ہے یہ مرض نہایت مہلک اور متعدی حدود تک پہنچ گیا ہوا ہے۔ ہزاروں لاکھوں تعلیمی یافتہ عورتیں صرف اس لئے شادی سے محروم رہ جاتی ہیں کہ ان کے والدین خاطر خواہ جہیز کا انتظام نہیں کر سکتے اور اکثر اس مرض کو زیادہ مہلک بنانے والے وہ مرد ہیں جو بڑے

بڑے جہیزوں کا ہی صرف مطالبہ نہیں کرتے بلکہ نقد و پیسہ اور دیگر کئی قسم کے فوائد شادی سے حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ اس لئے اس کی ذمہ داری محض لڑکیوں کے والدین پر نہیں ڈالی جا سکتی بلکہ بیماری کی اصل جڑ وہ ہمارے ہوس ہے جو قابل شادی مردوں میں موجود ہے۔ اس لئے رسم کو ہٹانے کے لئے ضروری ہے۔ کہ ایسے لوگوں کی جس غیرت کو بیدار کیا جائے اور ان کو اسلامی شعائر کا پابند بنایا جائے۔ تاکہ ہمارے نوجوان مرد اور عورتیں اس تباہی سے بچ جائیں۔ جو دیر تک کنواری رہنے کی وجہ سے مغربی ممالک میں رونما ہو چکی ہے۔ اسلام کے نزدیک نکاح مرد اور عورت کے لئے ایک ایسا فریضہ ہے۔ جسکو ادا کرنا بذات خود ایک جرم ہے چہ جائیکہ اس سے پیدا ہونے والے جرائم ہی کو نظر انداز کر دیا جائے۔ اسلامی معاشرہ میں رشد و بلوغت کے بعد حرم اور عورت کا بے نکاح رہنا ناقابل برداشت فعل ہے کیونکہ اسلام ان تمام سوراخوں کو جہاں سے معاشرہ میں گناہ و جرم سر نکالتا ہے۔ بند کر دینا لازمی قرار دیتا ہے۔

اس فریضہ کی ادائیگی میں ہندوانہ رسم جہیز بھی ایک بہت بڑی بلکہ گنا چاہیے۔ نہایت خطرناک روک ہے۔ جیسا کہ اس مضمون سے ظاہر ہوتا ہے جو ہم نے نقل کیا ہے۔ چاہیے یہ کہ مرد خاص کر نوجوان مرد جو شادی شدہ نہ ہوں ایک زبردست ایسی تحریک چلائیں۔ کہ ہمارے معاشرہ میں بڑی جلد از جلد در پور جائے۔ ہمیں افسوس کے ساتھ تسلیم کرنا پڑتا ہے کہ یہ مرض ہمارے احمدی نوجوانوں میں بھی اب کسی قدر عام ہو گیا ہے کہ وہ طرح طرح کے بہانوں سے باوجود کافی حیثیت رکھنے کے نکاح سے پرہیز کرتے ہیں۔ ایسے نوجوانوں کو سمجھ لینا چاہیے کہ خواہ وہ کتنے ہی مخلص کیوں نہ ہوں وہ اپنے ان اعمال کے لئے خدا و رسول کے سامنے جواب دہ ہونگے۔ جو استطاعت رکھتے ہوئے بھی محض عورت یا اسی قسم کے اور خواہید حاصل کرنے کے لئے شادی سے گریز کرتے ہیں۔ صرف انفرادی طور پر مجرم ہیں بلکہ قریب محاط سے بھی مجرم ہیں۔

درخواست دعا: میری امی جان حرم سے عورت کی زبردستی جا رہی ہے۔ اجاب حاجت سے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ (عطا اللہ) ۱۵/۱۱/۵۱ حاجت صاحب ربوہ خانیہ صاحبہ

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۳ نومبر ۱۹۴۵ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں صیغہ (روز نویسی اپنی ذمہ داری

پر شائع کر رہے ہیں۔

دعا کی عظمت کو ہمیشہ ملحوظ رکھو

فرمایا۔

ہماری جماعت میں

یہ ایک عادت ہو گئی ہے

کہ جب وہ ایک دوسرے کو ملیں گے تو کہیں گے کہ دعا کرنا یہ کبہ کر آگے چل پڑیں گے۔ نہ کرنے والے کے دل میں یہ یقین ہوتا ہے کہ یہ میرے لئے ہر دور دعا کرے گا اور نہ سننے والے کے نزدیک یہ بات کوئی توجہ کے قابل ہوتی ہے بلکہ وہ ایک دوسرے کو بطور رسم اور بطور عواج کے کہہ کر آگے چل پڑتے ہیں جیسے انسان کسی دوسرے انسان سے ملتا ہے تو اس سے رواج کے طور پر خیریت وغیرہ کے متعلق پوچھتا ہے۔ اسی طرح یہ لوگ رسم کے طور پر ایک دوسرے کو دعا کے لئے کہہ دیتے ہیں۔ اگر اس بات کو بطور رسم کے جاری رکھا جائے تو اس طرح آہستہ آہستہ

دعا کی عظمت

جاتی رہتی ہے ہمیشہ ایسے آدمی کو دعا کے لئے کہنا چاہیے۔ جس کے متعلق یقین ہو کہ وہ ہر دور دعا کرے گا۔ اور جس کے متعلق یقین نہ ہو اسے دعا کے لئے مت کہو۔ تاکہ دعا کی عظمت لوگوں کے دلوں میں کم نہ ہو جائے۔ اور جن لوگوں کو دعا کے لئے کہا جائے ان کا فرض ہے کہ جس شخص نے ان کو دعا کے لئے کہا ہو اس کے لئے ضرور دعا کریں خواہ کسی رنگ میں اس کا نام لے کر یا مجموعی طور پر جس طرح ممکن ہو کیونکہ ہر چیز انسان کو یاد نہیں رہ سکتی۔ اور خصوصاً ایسے لوگوں کو تو ہر ایک شخص کا نام یاد نہیں رہ سکتا جنہیں سینکڑوں آدمی دعا کے لئے کہنے والے ہوں اس کے لئے

ایک طریق تو یہ ہے

کہ جس وقت کوئی شخص دعا کے لئے کہے وہی وقت اس کے لئے دعا کر دی

جائے۔ دوسرا طریق یہ ہے کہ مجموعی دعا نام لے کر یا بغیر نام کے کسی دوسرے وقت میں کر دی جائے۔ میں موقع کے مناسب دونوں طریق اختیار کرتا ہوں۔ چونکہ رب درخواست دعا کرنے والوں کے نام یاد نہیں رہ سکتے۔ اس لئے جن کے نام مجھے یاد ہوتے ہیں ان کے نام لے کر اور جن کے نام یاد نہیں ہوتے ان کے لئے مجموعی طور پر دعا کرتا ہوں کہ اے خدا جنہوں نے مجھے دعا کے لئے کہا ہے۔ اور ان کے نام مجھے یاد نہیں تو انہیں ان کی

نیک نیت

اور نیک ارادوں میں کامیاب فرما جیہقت یہ ہے کہ جب تک پوری توجہ اور درد نہ ہو دعا کرنے اور دعا کرانے کا کوئی فائدہ نہیں ہوتا اور اگر پوری توجہ نہ ہو تو یہ بھی ایک عادت ہی کہلانے کی جیسے بعض لوگوں کو قسمیں کھانے کی عادت ہوتی ہے۔ ہر بات پر خدا کی قسم کھاتے چلے جاتے ہیں۔ نہ انہیں کوئی قسم کھانے کے لئے جہتا ہے اور نہ ہی کوئی قاضی یا حاکم بیٹھا ہوتا ہے جو انہیں

قسم کھانے کے لئے

کہے بلکہ وہ بلا وجہ قسمیں کھاتے چلے جاتے ہیں۔ اس طرح قسم کی عظمت اور رعب باقی نہیں رہتا۔ اسی لئے بلا وجہ قسم کھانے سے شریعت نے روکنا ہے جس طرح بلا وجہ قسم کھانے سے قسم کی عظمت مٹ جاتی ہے۔ اسی طرح ہر انسان کو بطور عادت دعا کے لئے کہنے سے دعا کی عظمت قائم نہیں رہتی۔ ہمیشہ دعا کے لئے کہنے سے پہلے یہ دیکھو کہ کیا وہ شخص جس کو میں دعا کے لئے کہنے لگا ہوں میرے ساتھ ایسا تعلق رکھتا ہے کہ اگر میں اسے دعا کے لئے کہوں تو اس کے

دل میں ضرور تحریک ہوگی

اور وہ درد کے ساتھ میرے لئے دعا کرے گا اور میری تکلیف اور غم میں وہ شریک ہو گا لہذا ایسا ہے تو ایسے شخص کو

کو دعا کے لئے کہو جس کے متعلق تم مجھے ہو کہ اس کے دل میں

تمہارے لئے واقعی درد ہے

جیسے بیٹا ماں کو دعا کے لئے کہے یا بیوی خاوند کو دعا کے لئے کہے۔ یا خاوند بیوی کو دعا کے لئے کہے یا ماں بیٹے کو دعا کے لئے کہے یا باپ بیٹے کو یا بیٹا باپ کو دعا کے لئے کہے یا بھائی بھائی کو کہے یا بھتی بہن کو کہے۔ یا بہن بھائی کو کہے۔

یہ ایسے رشتے ہیں

کہ ان میں سے ہر ایک کو دوسرے کے لئے درد ہوتا ہے۔ یا ایسا گہرا دوست ہو کہ جس کے متعلق تم سمجھتے ہو کہ تمہارے دکھ اور تکلیف میں وہ تمہارے رشتہ دار اور طرح شامل ہے۔ ورنہ

رسمی طور پر

دوسرے کو دعا کے لئے کہنا انسان کو کوئی فائدہ نہیں دیتا۔

دعا کے لئے بے شک کہو۔ ورنہ بغیر اس کے تو ایک عادت ہی ہے جیسا کہ قسمیں کھانے والے ایک ہی سانس میں اللہ بارہم تالیف تین چار قسمیں کھا جاتے ہیں پس مومن کو

ایسی باتوں سے اعراض

کرنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں مومنوں کی یہ شان بیان کی ہے کہ ہم عن اللغو معرضون یعنی مومن لغو باتوں سے پرہیز کرتے ہیں پس دعا کے لئے یہ اصول جو میں نے بیان کیا ہے ہمیشہ نظر رکھو۔ کہ ایسے شخص

ٹینڈر نوٹس

تعمیر جامعہ احمدیہ ربوہ کے نئے کمرے کے کام دروازے ڈکھڑ کیوں کے بارہ میں سر ممبر ٹینڈر درکار میں یہ ٹینڈر ۱۰ اگست سنہ ۱۹۶۷ء تک دفتر جامعہ احمدیہ میں وصول کئے جائیں گے اور مورخہ ۱۳ کو ان کا فیصلہ سنا دیا جائے گا۔

یہ کام مطابق موجودہ دروازے ڈکھڑ کیوں جامعہ احمدیہ از قسم کمرے کیل لیجا گیا ہے۔ لیسر ریٹ اور سرٹیفکیٹ کام کے ریٹ دیئے جائیں لیکن ٹینڈر کی قیمت ریٹ میں شامل نہ کی جائے۔ (پرنسپل جامعہ احمدیہ ربوہ)

درخواست ہائے دعا

(۱) میری بیٹی عزیزہ امۃ اللہ بیگم ربوہ مصباح اپنے خاوند مولوی حکیم خورشید احمد صاحب کے ہمراہ کوہ مری میں صحت کے لئے مقیم ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے سے افادہ ہے۔ تاہم ابھی ضعف کافی ہے اور اصل بیماری بھی باقی ہے۔ اجاب سے عاجز اندر درخواست ہے کہ عزیزہ کی کمال شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار ابوالخطار جالندھری انٹرمی (۲) میری والدہ محترمہ آجکل بارہمہ خارش میں پورے سڑھ میں بیمار ہیں۔ نیز میرے خسر ماسٹر محمد اسماعیل صاحب جو تبت بلڈنگ لاہور جو کہ عرصہ سے بیمار ہیں۔ آجکل حالت تشویشناک ہے۔ اجاب کی خدمت میں ہر دو کی صحت کاملہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ احمد حسین کاتب الفضل ربوہ

(۳) عزیز شہزاد احمد نے سال ایف۔ اے کا امتحان دیا ہے۔ اجاب سے عزیز کی صحت کاملہ کی دعا کی درخواست ہے۔ علی محمد بی۔ اے۔ بی۔ ربوہ

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل

خود خرید کر پڑھے۔

اسلام مشن یوگنڈا (مشرقی افریقہ) کی تبلیغی و تربیتی مساعی

تقاریر ملاقاتیں اور لٹریچر کی اشاعت

افریقین نو مسلموں کی تعلیم و تربیت مسجد کی تعمیر

از مکرمہ جوہری عنایت اللہ صاحب توسط وکالت تبلیغ

(۲)

کی تعمیر کا پروگرام بنایا جائے گا

لٹریچر

انگریزی اخبار ایٹ افریقین ٹائمز میں جاری اخبار کے پرانے پرچے اور بعض پمفلٹ زیر تبلیغ دوستوں میں تقسیم کئے گئے۔ اخبار کے بعض خریدار بنائے۔ بذریعہ ڈاک اخبارات بھی اتار دیے۔ ایک مضمون سائیکلو سٹائل مشین پر ۱۰۰۰ کی تعداد میں طبع کر کے مفت تقسیم کیا۔ یہ سائیکلو سٹائل مشین جماعت احمدیہ جنجیہ نے استعمال کرنے کے لئے جمجی مشن کو نئی خرید کر دی ہے اور سیما ہی اور کاغذ وغیرہ بھی مہیا کیا ہے انشاء اللہ تو اللہ تعالیٰ یہ مشین یوگنڈا میں تبلیغ کے لئے بڑی مفید ثابت ہوگی۔

ترجمہ

سلسلہ کے لٹریچر میں سے ضروری مضامین برائے ترجمہ گنڈی احمدی اور غیر از جماعت دوستوں میں تقسیم کئے۔ بعض نے ترجمہ کر کے مجھے دے دیئے ہیں۔ انشاء اللہ تو اللہ تعالیٰ یہ ترجمہ شدہ مضامین پمفلٹ کی صورت میں یا ہمارے گنڈی زبان کے اخبار میں شائع ہوں گے۔

اجتہاد

گنڈی زبان میں اخبار "اسلام کی آواز" سے حکیم محمد ابراہیم صاحب نے بڑی کوشش سے حاصل کیا تھا حال ہمارے مشن کے نام ٹرانسفر نہ ہوا تھا۔ اسے کوشش کر کے مشن کے نام ٹرانسفر کر لیا۔ اس سلسلہ میں حکومت کو دو صاحب حیثیت اشخاص کی طرف سے اخبار کی ضمانت درکار تھی جو ڈاکٹر لعل دین صاحب اور بھائی محمد علی صاحب نے دی اور اس طرح یہ ضروری کام بقبضہ تھانے انجام پذیر ہوا۔ یہ اخبار سارے یوگنڈا میں مسلمانوں کا وجد اخبار ہے اور امید ہے اس کے ذریعہ نور اسلام کو ان علاقوں میں پھیلانے میں بڑی مدد ملے گی۔ انشاء اللہ العزیز

تعمیر مسجد احمدیہ کپالہ

یوگنڈا میں سب سے اہم کام کپالہ مسجد کی تعمیر تھا۔ ہماری مسجد زیر تعمیر ہے اس سلسلہ میں شروع سے ہی نامساعد حالات کا سامنا کرنا پڑا۔ تاہم پریذیڈنٹ صاحب جماعت احمدیہ کپالہ ڈاکٹر لعل دین احمد صاحب کی ہمت اور حکیم محمد ابراہیم صاحب کی نگرانی کے باعث کام آہستہ آہستہ چلتا رہا اور اب تو شدید مالی مشکلات کے باوجود ڈاکٹر صاحب موصوف نے یقینہ کام ٹھیکہ پر دے دیا ہے۔ اس کام میں حقیقتاً سب سے زیادہ ڈاکٹر صاحب موصوف کا ہی حصہ ہے۔ اور انہیں یہی شکر و شکر ہے کہ جس طرح بھی ہو سکے یہ خانہ خدا جلد مکمل ہو جائے۔ دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور کرم سے جلد اس خانہ خدا کی تکمیل کے سامان پورے فرمائے۔ تا جلد اس جگہ سے بھی خدا تعالیٰ کی توجیہ کا اعلان شروع ہو اور یہاں سے نور اسلام کثرت سے عید روحوں کو ملے۔ اور جن جن دوستوں نے اس کام میں حصہ لیا ہے ہماری مدد فرمائی ہے اللہ تعالیٰ ان کی حاجتیں بھی پوری فرمائے آمین

پیلاٹ مسجد احمدیہ مساکا

مساکا میں ہمارا نہایت ہی با موقعہ قریباً ۱۱ ایکڑ کا پلاٹ ہے جسے حاصل کرنے کے لئے عیسائی مشن نے بڑی کوشش کی تھی۔ لیکن ڈاکٹر احمد دین صاحب احمدی کی کوشش اور ہمت سے یہ پلاٹ ہمیں ملا تھا۔ تا حال ہم نے اس پر کوئی عمارت نہیں بنائی۔ اس لئے پادری دوبارہ اس کو حاصل کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ہمسجہ کا نقشہ تیار تھا۔ لیکن ٹاؤن کونسل نے اس میں بعض ترامیم کے لئے کہا جس پر عاجز تھے۔ تاہم یہ اصلاح کر کے بغرض منظور نقشہ پیش کیا اور امید ہے عنقریب نقشہ پاس ہو جائے گا اور مسجد

منجھوں اور کئی ایک شہرنا سے ملاقات کی گئی دوستوں کی پیسے وغیرہ سے تواضع کی گئی۔ کئی احمی اور غیر احمی جماعت ہمارے دوستوں کی عبادت کے لئے ان کے گھروں پر جاتا رہا۔ کئی مسلمانوں اور غیر مسلموں کے ہاں تعزیت کے لئے گئی۔

حکام سے ملاقاتیں

مختلف امور کے سلسلہ میں انفرمیشن افسر صاحب۔ ڈاکٹر آنت انفساریشن بگنڈا پارلیمنٹ کے ممبران۔ لینڈ آفس کے ذمہ دار عہدہ داران جنجیہ کے ٹاؤن کارکروٹا۔ بھارتی ڈپٹی کمشنر مقیم مشرقی افریقہ مسر بہادر سنگھ نے کپالہ میں مصنوعات بھارت کی نمائش کا انتظام کیا۔ جس کے افتتاح کے موقع پر عاجز بھی مدعو تھا۔ اس موقع پر محترمین یوگنڈا اور افسروں سے ملنے کا موقع ملا۔ جنجیہ کے Mr. M. S. Patil مسر صاحب کو ان کے اس نئے اعزاز پر مشن اور جماعتوں کی طرف سے مبارکباد کے خطوط بھیجے۔ ان کی طرف سے شکریہ کا خط آیا۔

حکومت بگنڈا کے مسلمان وزیر تعلیم مسر ابو بکر صاحب کو جو اس وقت حکومت میں ایکلے مسلمان وزیر ہیں۔ ان کے اسر اعزاز پر مبارکباد دی اور گنڈی ترجمہ پار اول کا ایک نسخہ پیش کیا۔ جسے انہوں نے بڑی خوشی سے قبول کیا اور آئندہ ملتے رہنے اور لٹریچر پڑھنے کا شوق ظاہر کیا۔ اقوام متحدہ کے سکریٹری جنرل مسٹر ڈاکٹر شولڈ اور ان کے ساتھ ڈاکٹر الفنجیخ یوگنڈا میں چند دن قیام کے بعد واپس تشریف لے جا رہے تھے۔ اس موقع پر انہیں الوداع کہنے سے پہلے حکومت نے پریس کانفرنس کا انتظام کیا۔ جو اتنی اڈے پر عاجز بھی پریس کانفرنس میں شامل ہوا۔ شراب کے استعمال کے خلاف ایک مضمون انگریزی میں لکھا جو ہمارے انگریزی اخبار East African Times میں شائع ہوا۔ اردو زبان میں ایک مضمون کیتھولک پادریوں کا فرار کے عنوان سے لکھا جو رسالہ الفرقان میں شائع ہوا۔

تنظیم

افریقین جماعت چیمبر کو منظم کیا اور ان کی مجلس عاملہ قائم کر کے انہیں طریق کار بھیج دیا۔ تقسیم چیمبر کی مسجد میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رواداری پر تقریر کی حاضرین میں اکثریت اہل سنت والجماعت افریقین تھی۔ جن میں عورتیں بھی شامل تھیں۔ یہ تقریر

یہ ملک سے تعلقات یوگنڈا کے سب سے مشہور انگریزی روزنامہ یوگنڈا آرگس کے انگریزی ایڈیٹر انگریزی روزنامہ یوگنڈا ایڈیٹر گنڈی زبان میں روزنامہ یوگنڈا ایڈیٹر گنڈی زبان میں روزنامہ یوگنڈا EYOGERA اور ٹو روز زبان کے نمونہ روزہ اخبار MAZUHURA کے ایڈیٹروں کو وقتاً فوقتاً سلسلہ کے اخبارات اور مناسب لٹریچر بھی پڑھنے کے لئے دیتا رہا۔ یوگنڈا ایڈیٹل کانگریس کے صدر مسر کو ان کا صاحب کو لکھنا نہیں تبلیغ کی اور تبلیغی لٹریچر پیش کیا۔ یوگنڈا کے چیفس میں سے ایک کے بھائی کو جو بڑی شخصیت سمجھے جاتے ہیں۔ حکیم محمد ابراہیم صاحب کے ساتھ ملا۔ اور احادیث نبوی کے انگریزی ترجمہ کا ایک نسخہ پیش کیا۔ جسے انہوں نے بڑی خوشی سے قبول کیا۔ اور تقریباً دو گھنٹہ تک سوال و جواب کا سلسلہ جاری رہا اس طرح انہیں تبلیغ کرنا چاہتا تھا۔ حضرت غنیف علیہ السلام انہوں نے اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے تشریحات دہا اور تعلق باللہ کے کئی واقعات انہیں بتائے جس پر انہوں نے حضرت اقدس ایڈیٹر اللہ تعالیٰ کی خدمت میں دعا کے لئے درخواست کی۔

ایشین اور افریقین دکلا سے بھی ملتا رہا۔ انہیں لٹریچر دینے کے علاوہ بعض سے ضروری مشورے بھی حاصل کئے۔ اس ضمن میں ہمارے احمدی دوست جناب چوہدری حاکم دین صاحب ایڈووکیٹ مرحوم آت مساکا سے کئی قانونی مشورے حاصل کئے۔ اور اس لحاظ سے ہمیں ان کے وجود سے بڑا فائدہ ہوا۔ افسوس کہ وہ گذشتہ دنوں طبی بیماری کے بعد وفات پا گئے ہیں ان اللہ وانا الیہما راجعون اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے اور یہ خلا اپنے فضل و کرم سے پورا فرمائے آمین ایک پرانے انگریز دوست۔ کپالہ کے انگریز ریورس مشن مسر بینکوں کے

جہیز کی غیر اسلامی روم

(از منقول روزنامہ نوائے وقت ۲ اگست ۱۹۶۸ء)

معاشرتی علوم کی طلبہ مس دیم لطیف سے
 بیٹے۔ آپ نے لاہور کے پچانوے متوسط گھرانوں
 کی معاشرتی زندگی میں جھانک کر مسئلہ جہیز پر
 ٹیٹس مواد فراہم کیا ہے۔ مس دیم نے کہا
 ایم اے کے لئے تحقیقی مقالہ لکھنے کا
 مرحلہ درپیش تھا۔ مجھے کوئی اچھا موضوع
 نہیں مل رہا تھا۔ انہی دنوں بے سہارا خواتین
 کی فلاح کے ایک پروگرام کے سلسلہ میں ...
 مصری شاہ کے علاقہ میں کام کرنا پڑا اس
 علاقہ میں متوسط طبقہ آباد ہے میں نے کئی
 خاندانوں میں جہیز کے مسئلہ کی سنگینی محسوس کی
 تو ارادہ کیا اسی موضوع پر کوائف لکھوں
 یہ اچھا نام ہے اہم ضرورت تھا۔ مجھے مطلوبہ معلومات
 حاصل کرنے میں چند دشواریوں کا سامنا بھی کرنا
 پڑا مثال کے طور پر بہت کم خاندان مجھے
 اعتماد میں لینے پر آمادہ تھے پہلے پہلے ان
 میں سے بیشتر گھرانوں نے یہ تاثر دیا کہ میں حکومت
 کے شعبہ انکم ٹیکس کی نمائندہ جاسوس خاتون
 ہوں اور مسئلہ جہیز پر گفتگو کے بہانے مختلف
 خاندانوں کی آمدنی کے وسائل کا سراغ لگانا
 چاہتی ہوں۔ گھر کی بڑی بوڑھیوں نے مجھے
 نیکی نظروں سے دیکھا اور اپنی بے دریغ
 نکتہ چینی کا ہدف بنایا۔ بن بیاہی لڑکیاں
 شرماسٹ کر گوشوں میں جا گھسیں اور کئی
 گھروں میں افراد خانہ نے نہایت پراری سے
 ٹال دیا۔ مجھے کئی مرحلوں پر یہ احساس بھی ہوا
 کہ اس مسئلہ کی ادیت نے کئی ماؤں کو اس دور
 جذباتی بنا دیا ہے کہ انہیں یہ بات چھڑنے ڈر
 لگتا ہے۔ میں نے ۹۵ خاندانوں کے متعلق
 چھوٹی سے چھوٹی بات کو برہی احتیاط سے جمع
 کرنے کی کوشش کی اور مجھے سرت ہے کہ
 اس چھان پھٹک کے دوران میں نے کئی
 گھرانوں میں بے لوث اعتماد حاصل کر لیا۔
 بڑی بوڑھیوں نے اپنی نٹ کھٹ چھٹلائی
 تنگ مزاج، اکھڑی اٹھی دو شیرازوں کے خلاف
 مضموم شکایتوں کے دفتر کھول دیئے۔ کئی
 لڑکیاں بھی مجھ سے سرگوشی میں گفتگو پر آمادہ
 ہو گئیں۔ ان خاندانوں میں گھل مل کر تلخیوں
 کی ٹوہ لگانے کا موقع ملا۔ جہیز کی مشکلات
 تے جن کی پشتوں میں زہر گھول دیا تھا۔ میں
 نے اپنی آنکھوں سے شاخ گل کی طرح چلکتی
 لیکن اویسے کی دیکھی آنکھ کی مانند اندر ہی
 اندر سلگ سلگ کر دم توڑتی کنواریوں کو دیکھا
 ان کے ادھوٹے شراب سے بیابانی تمناؤں سے

روشن ہوئی محوریوں کی بیڑیاں بیٹے آزدگی
 سے بات چیت کرتی یہ لڑکیاں مجھے ایسی لگتی
 تھیں۔ عیسے والدین کی سوچوں پر ہی بوجھ نہیں
 بلکہ اپنی زندگی سے بھی بیزار ہیں۔ وہ خاندان
 کی لاج کو سب سے بڑی امانت تصور کر کے دکھی
 ہیں۔ ان میں سے معددے چند شوخ لڑکیاں
 کی محض فکری لغزشیں میرے علم میں ہیں۔ لیکن
 احساسات کی گھٹن کے باعث وہ اس کے سوا
 اور کچھ نہیں کیا سکتی تھیں۔ بے چارے !!
 مس دیم لطیف نے تحقیق کے چند گوشوں
 کو اجاگر کرتے ہوئے کہا "میں نے جن خاندانوں
 سے کوائف جمع کئے ہیں انہیں آمدنی کے اعتباراً
 سے متوسط قرار دیتی ہوں کیونکہ میرے خیال
 میں ڈیڑھ ہزار سے تین ہزار روپے سالانہ
 آمدنی کے کثیرالادد گھرانے وسائل معاش
 میں محسوس ہو کر مشکل اپنی سفید پوشی ہی قائم
 رکھ سکتے ہیں۔ اتفاق کی بات ہے کہ غربت
 جتنی بڑھتی ہے اولاد بھی اسی کثرت کے
 ساتھ گھسی جلی آتی ہے۔ مصری شاہ کے
 علاقہ حبیب گنج میں قلیل آمدنی پر آمادہ سے
 نہ بلکہ دس افراد کا گزارہ چلنے دیکھا یہ بینا
 نہیں بلکہ بلکنا ہے۔ بہر کیف میں نے اس
 اوسط آمدنی کو جب مختلف خاندانوں کے معیار
 کی فہرستوں پر پھیلا یا تو پتہ چلا کہ جہیز کیلئے
 کئی گھرانوں میں پس انداز کرنے کے لئے کچھ
 باقی نہیں رہ جاتا ایک یا دو ٹک نہیں!! خواتین
 نے مجھے بتایا گھر کے سارے افراد کے لئے
 روٹی کپڑا رہائش اولیت رکھتے ہیں یہ
 خرچہ چل جائے تو غنیمت لیکن کیا کریں جو ان
 لڑکی بھی گھر میں گویا جنازے کی طرح ہے
 جسے زیادہ دیر نہ کھا اور کہہ کا نہیں جاسکتا
 چنانچہ جہیز بنانے کے لئے بڑی بوڑھیاں
 زندگی بھر جرز رسی کے علاوہ انداز کیٹیوں
 کا سلسلہ چلاتی ہیں یا اپنی کوئی شے گودا رکھتی
 ہیں قرض لے کر جہیز دینے کو معیوب خیال
 نہیں کیا جاتا مگر یہی قرض مساوات لگے کا
 پھندا بن جاتا ہے۔
 مسئلہ جہیز ان گھرانوں میں کافی شدت
 اختیار کر لیتا ہے جہاں صاحبزادیاں قطار اندر
 قطار اپنی ڈولیوں کی منتظر ہوتی ہیں۔ میں نے
 دیکھا پہلی اور دوسری اولاد کی شادی کسی نہ
 کسی طرح انجام دینے والے والدین اپنی
 باقی لڑکیوں کو رات بے سوز کرنے کے مرحلے تک
 تیار رہتے ہیں اور ہرگز ہرجا ہرجا نہیں ہوتے ہیں۔

اس سر میں زانو آمدنی کے وسائل پیدا نہیں کئے
 جا سکتے ان کا نتیجہ ہے کہ ساتھ ہی سسہ
 قابل شادی لڑکیاں اپنا گھر نہیں بنا سکتیں
 چودہ سے بیس برس کی عمر میں ان کنواریوں
 کو رشتہ ازدواج میں خسلک کر دیا جائے
 تو ہمارے رواجی تقاضے پورے ہو جاتے ہیں
 جہیز کی محوری اور سعاد دور لڑکیوں کے بعد
 سنبھلے ہو جاتی ہے۔
 مس دیم لطیف نے جہیز کے سوال پر
 بن بیاہی لڑکیوں کے خیالات معلوم کئے
 ہیں۔ محترمہ کا تاثر یہ ہے کہ خود لڑکیاں
 بھی اپنے والدین سے جہیز کی توقع رکھتی ہیں
 ہمارے ماں کے رواجی ماحول میں بغیر جہیز کے
 زندگی اپنی ازدواجی زندگی ہنسی خوشی نہیں
 بسر کر سکتی اور اُسے طعنوں کے اس قدر تیر
 اپنے سسرال کی جانب سے سہنے پڑتے ہیں۔
 کہ اسی انجام سے خوف کھاتی ہے اسی لئے
 اپنے جہیز کے لئے والدین کی پریشانیوں سے
 باخبر ہوتے ہوئے بھی اس معاشرتی حق سے
 دست بردار ہونے کا ریشہ نہیں کر سکتی۔ مجھے
 جن گھرانوں کے حالات معلوم کرنے کا موقع
 ملا وہاں لڑکیاں کسی دست کاری سے روکی
 کمانا چاہیں تو والدین اسے معیوب خیال
 کہتے ہیں۔ ان لوگوں کے مال وسائل میں دست
 کی کوئی سبیل پیدا نہیں ہوتی۔ بن بیاہی لڑکیوں
 کو گھریلو دست کاریوں سے شغف پیدا کرنے
 میں کوئی دشواری نہیں پیش آتی لیکن ان کے
 نگران رشتہ داروں کو آمادہ کرنا مشکل ہوتا
 ہے۔ تاہم جو دو شیرازیں خاندان کی مالی حالت
 سوار نے کے لئے سخت کرتی ہیں اپنے جہیز کے
 لئے تھوڑا بہت پس انداز کر لیتی ہیں۔
 اکثریت ایسے گھرانوں کی ہے جن میں ماں اپنی
 بیٹی کے مستقبل کے لئے بینا، صحت، حتیٰ کہ
 زندگی تک بچھا کر دیتی ہے۔ میں نے اس
 ریسرچ کے دوران پانچ خاندانوں کا اقتصاد
 ڈھانچہ مقتر ہوئے دیکھا ہے جو ان لڑکیوں
 کے بیاہ کی فکر میں غلطان بوڑھے ماؤں نے
 سلائی اور دست کاری کے کام کو اپنی زندگی
 پر اتنا حادی کر لیا تھا۔ کہ وہ تپ حق میں
 مبتلا ہو گئیں۔ علاج کے کشادہ وسائل میسر
 نہ آئے۔ مزید بچیت کے نقطہ نظر سے بچوں
 کو سکول سے اٹھا لیا گیا۔ دودھ کا خرچہ تک
 قطع کیا۔ رہن سہن میں پہلے سے زیادہ
 سادگی اور کفایت شعاری کو اپنایا مگر
 جہیز کا مسئلہ پھر بھی حل نہ ہو سکا۔
 ایک سوال کے جواب میں محترمہ دیم
 نے کہا۔ بھائیوں کا بیاہ ہو جائے تو وہ
 اپنے گھریلو معاملات میں زیادہ مہمک ہو
 جاتے ہیں اس لئے بن بیاہی بہنوں کے لئے
 میں اپنے فریقوں کو بالعموم فراموش کر دیتے
 ہیں۔ کئی بیاہ سے بھائیوں کی یہ دلیل قابل

قبول ہے۔ کہ انہیں اپنا بیاہ بنانے کے لئے زیادہ
 توجہ اور روپیہ صرف کرنا پڑتا ہے۔ والدین ان
 کی زندگی زندگی کو جو ختم بنانے کی خاطر مدد
 خود کرتے لیتے ہیں۔ لیکن اپنی اچھی سوچوں کا وہ
 ان پر ڈالنے سے بچ جاتے ہیں۔
 لڑکیوں کی اعلیٰ تعلیم ان کے جہیز میں کئی مواد
 ہوتی ہے اور کیا کوئی برسر روزگار لڑکی اپنے
 خود اتنا شہ ہے اس سوال پر بحث کا فی بکھر گئی
 مس دیم لطیف نے اسے سمجھنے پر تے کہا
 صرف ایک گھریلو بن بیاہی لڑکی ہی میں نے
 اس سے چند باتیں پوچھیں تو اس نے یہ بھی
 کہ تعلیم جہیز کا حصہ ضرور قرار دی جاسکتی ہے
 لیکن جہیز کی رواجی ضرورت کو ختم نہیں کر پاتی۔
 جی ہاں مجھے بینا لڑکیوں میں سے
 پڑانے صندوق میں دیکھے پڑے جہیز سے
 کپڑے دیکھنے کا اتفاق ہوا ہے۔ یہ کپڑے کئی
 دہائیوں اپنی ساری زندگی استعمال نہیں کرتیں۔
 اپنی اولاد کے لئے محفوظ کر لیتی ہیں۔ پشتوں
 میں منتقل ہونے والے جہیز میں سے کئی
 چیزیں فرسودہ اور آڈٹ آف فیش ۱۰۰ قابل
 استعمال ہو جاتی ہیں۔ ماؤں کے اس مذہب سے
 بھی عیاں ہے کہ وہ مسئلہ جہیز کو کتنا سنگین خیال
 کرتی ہیں اور گھر میں پیدا ہونے والی بیٹی کے
 بیاہ کی سوچ میں وہ کس طرح ایشاد کرتی ہیں۔
 اشتہاری شادی کا ذکر چھڑ گیا۔ مس
 دیم لطیف نے کہا۔ لاہور کے متوسط گھرانے
 اشتہارات کو رشتے ٹاٹے کرنے کا ذریعہ نہیں
 بناتے۔ اسے سخت معیوب سمجھا جاتا ہے۔
 جہیز کی قید سے آزاد رشتوں کے طلب گاروں
 کے متعلق بعد ازاں کئی انکشاف ہوتے ہیں
 بے اولاد بوڑھے جوان لڑکیوں کے خواہش
 مند ہوں تو جہیز کا تقاضہ نہیں کرتے لیکن
 مصیبت یہ ہے کہ ان کے پہلو میں رہ کر
 نسوانی شباب افسردہ ہوتا ہے آسودہ نہیں
 ہو سکتا۔ اس اعتبار سے یہ بے جوڑ بیاہ ٹاکا
 رہتے اور حسرت ناک ثابت ہوتے ہیں۔
 شادی میں تاخیر کنواری لڑکیوں کیلئے
 ذہنی اور جسمانی طور پر کافی اثر انداز ہوتی ہے
 گو وہ اس پریشان فکری کے دوران تسکین کے
 لئے کچھ کر لیں تو ان کی ساری زندگی میں کانسوں
 سوا کچھ نہیں رہتا اس لئے وہ اپنا من پہلاج کی بجائے
 اسے مارنے کی ریاضت میں تنگ مزاج اور
 چڑچڑی یا گھریلو مور سے ذہنی طور پر رغبت
 اور بے تعلق ہی ہو جاتی ہیں۔
 رواجی یا بندوں کی دیواریں تو لڑکی اپنی
 راہ پیدا کرنے والی دو شیرازیں والدین کی
 نفرت اور عمر بھر کے لئے جدائی سے ڈرتی ہیں کئی
 خاندانوں میں بوڑھے والدین کو بن بیاہی جوان
 لڑکیوں کی حفاظت میں پڑے دکھ جھینے پڑے ہیں۔
 ادبائش امیوں کے بیانات سے اجتناب کی نصیحتا دینے
 کی مثالیں پیش کی جاسکتی ہیں۔ (باقی سہ)

جامعہ نصرت ربوہ

جامعہ نصرت برائے خواتین میں فرسٹ ایئر اور سیکنڈ ایئر کلاسز (آرٹس) کا داخلہ یکم ستمبر ۱۹۶۷ء سے شروع ہوگا اور اس دوران درجہ تک جاری رہے گا۔ داخلہ کے فارم دفتر بڑا سے مل سکتے ہیں۔ تمام درخواستیں مع کیریڈا پوڈ پوزیشنل سرٹیفکیٹ ۲۸ اگست ۱۹۶۷ء تک پہنچانی چاہئیں۔

جامعہ نصرت میں تدریس کا نہایت عمدہ انتظام ہے۔ مستحق طالبات کو ہر قسم کی مراعات دی جاتی ہیں۔ قدامت خانے کے فضل سے سناج بھی نہایت شاندار رہتی ہے۔ کالج کے احاطہ میں کھیلوں کے وسیع گراؤنڈز ہیں جہاں باقاعدہ کھیلیں کروائی جاتی ہیں۔ طالبات اسلامی ماحول میں تعلیم حاصل کرتی ہیں۔ پردے کا انتظام نہایت اعلیٰ ہے۔ سادگی طالبات کا زریں اصول ہے۔ سفید سوٹ یا سفید لازم فرودیا گیا ہے۔

جامعہ نصرت ہوسٹل کالج کی مانند میں واقع ہے۔ بورڈنگ کی تعلیم و تربیت کی طرف خاص توجہ دی جاتی ہے اور ہر ممکن کوشش کی جاتی ہے کہ وہ اپنی زندگیوں کو صحیح اسلامی رنگ میں ڈھالیں۔ تمام نمازیں باجماعت پڑھائی جاتی ہیں۔ اور صبح کی نماز کے بعد قرآن کریم کا تلاوت کا درس باقاعدہ دیا جاتا ہے۔

احباب اپنی بچیوں کو جامعہ نصرت میں داخل کروائیں تاکہ تعلیمی نوآئد کے ساتھ ساتھ ان کی اخلاقی تربیت کا بھی نامدہ حاصل کریں۔ ہر قابل ذکر ہے کہ مندرجہ بالا نوآئد کے علاوہ کالج کی فیس و ہوسٹل کا خرچ یا کچھ واجبی ہے اور پنجاب کے تمام کالجوں کی نسبت بہت کم ہے۔
پرنسپل جامعہ نصرت کالج - ربوہ)

تباکو اور حقہ نوشی

قرآن کریم میں ہے **فَذَكِّرْ اَنْ لَّفَجَتِ الذُّكُوْرُ** یعنی اے رسول! نصیحت جاری رکھیں۔ یقیناً نصیحت نامدہ بخش ہے۔ واضح ہو کہ تباکو اور حقہ نوشی کے متعلق سلسلہ احادیث کا فتویٰ یہ ہے کہ یہ لغویات ہیں سے ہے اور مومن کی شان پر بیان کی گئی ہے کہ **الذین هم عن اللغو معرضون** (۱) کہ مومن لغویات سے اجتناب کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ارشاد فرمایا ہے کہ اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں حقہ پوتا تو ضرور منع فرماتے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد کے پیش نظر ہر کچھ احمدی اور اس لغو فعل سے اجتناب کرنا چاہیے۔ بشارت عام بی بی بی بی بی بی بی اور مجلس لگا کر پینا سلسلہ کی ہدایت کے خلاف ہے۔ جماعتوں کو چاہیے کہ اس بارہ میں باپوار ریورٹ لیا کریں۔
(ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد - ربوہ)

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کے زیر اہتمام ایک تقریبی مہتابہ

شعبہ تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کے زیر اہتمام مورخہ ۲۶ جولائی شام کو چھ بجے احمدی ہال میگزین لاین میں جنرل صدر وقت حضرت مسیح موعودؑ ایک تقریبی مہتابہ ہوا جس میں خدام کی بھرپور شرکت تھی۔ صدر نے فراموش نہ کیا کہ مولانا عبدالملک خان صاحب نے ارادے کی جگہ صاحبان کے فیصلہ کے مطابق مندرجہ ذیل خدام انعام کے مستحق قرار پائے۔ صاحب صدر نے اول دوم سوم آئے والے خدام کو انعامات تقسیم کئے اور دعا کے بعد جلسہ کے اختتام کا اعلان فرمایا۔ (۱) عبدالرب الوہ صاحب ابن مولوی عبدالملک خان صاحب مولانا سلسلہ اول آئے۔ (۲) عبدالرشید صاحب دوم۔ (۳) چوہدری ناصر احمد صاحب سوم۔ (ناصر اقبال ناظم نشر و اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ کراچی)

مجلس خدام الاحمدیہ لاہور ڈویژن متوجہ ہوں

لاہور میں مسجد احمدیہ بیرون دیلی دروازہ میں منعقد کی جا رہی ہے۔ یہ کلاس مورخہ ۱ اگست ۱۹۶۷ء سے ۱۴ اگست ۱۹۶۷ء تک ہوگی۔ اس کلاس میں:-
(۱) خدام کو سلسلہ کے اہم مسائل سے روشناس کرایا جائے گا (۲) سلسلہ عالیہ احمدیہ (۳)

تعمیر فضل عمر ہسپتال ربوہ کے عطایا دینے والے احباب

۱۰ جنوری سنہ ۱۹۶۷ء تا ۱۵ جولائی سنہ ۱۹۶۷ء

(۱) از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر طرزا منور احمد صاحب چیف میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال جن احباب نے ۱۰ جنوری سنہ ۱۹۶۷ء سے ۱۵ جولائی سنہ ۱۹۶۷ء کے عرصہ میں تعمیر فضل عمر ہسپتال کے لئے عطایا ارسال فرمائے ہیں۔ ان کے اسمائے گرامی مع رقم عطیہ ذیل میں شائع کیے جاتے ہیں۔ انہوں نے ان سب احباب کو جزائے خیر عطا فرمائے اور بے شمار فضلوں اور برکتوں سے نوازا ہے۔ آئیں امید ہے آئندہ بھی احباب اس اہم کام میں اپنے عطایا بھجوانے ہوں گے تاکہ بیمار ہسپتال ہر لحاظ سے مکمل ہو اور ہم صحیح معنوں میں بلا امتیاز مذہب و ملت کی نوع انسان کی خدمت کرسکیں۔

- | | |
|---|---|
| حاکم علی صاحب سیکرٹری مال ادکاٹھ ۲۴/۱۱ | محمد امجد صاحب لاہور ۵/- |
| عبدالکریم صاحب بڑیچہ | مشتاق احمد صاحب ربوہ ۵/- |
| مشتاق احمد صاحب ربوہ ۵/- | محمد یعقوب صاحب بھیکڑا دیسا بکوٹ ۱۰/- |
| منوہار احمد صاحب ۱۵۰/- | چوہدری شادی خان صاحب ۱۰۰/- |
| چوہدری شادی خان صاحب | چک ۱۱۳-۱۲ منٹگری ۱۰۰/- |
| چک ۱۱۳-۱۲ منٹگری ۱۰۰/- | محمد اسحق محمد اود صاحب ڈھاکہ ۹۳/- |
| محمد اسحق محمد اود صاحب ڈھاکہ ۹۳/- | غلام قاسم صاحب مدرس ڈاٹر انوار ۱۰/- |
| غلام قاسم صاحب مدرس ڈاٹر انوار ۱۰/- | صانع بہاولنگر ۱۰/- |
| صانع بہاولنگر ۱۰/- | محمد عثمان صاحب سیکرٹری مال تھرو ۱۰/- |
| محمد عثمان صاحب سیکرٹری مال تھرو ۱۰/- | محمد رفیق صاحب ڈھاکہ حال کراچی ۵/- |
| محمد رفیق صاحب ڈھاکہ حال کراچی ۵/- | چوہدری محمد سلطان صاحب کھاریاں ۱۰۰/- |
| چوہدری محمد سلطان صاحب کھاریاں ۱۰۰/- | از ایل صاحب ۱۰۰/- |
| از ایل صاحب ۱۰۰/- | خان فضل محمد خان صاحب اور میر ۳۰/- |
| خان فضل محمد خان صاحب اور میر ۳۰/- | حیدر آباد ۳۰/- |
| حیدر آباد ۳۰/- | بیگم دلدار خان صاحب کراچی ۱۰/- |
| بیگم دلدار خان صاحب کراچی ۱۰/- | امرا لکی صاحبہ بنت چوہدری شاہنواز ۲۵/- |
| امرا لکی صاحبہ بنت چوہدری شاہنواز ۲۵/- | صاحب کراچی ۲۵/- |
| صاحب کراچی ۲۵/- | مشتاق احمد صاحب ربوہ ۱۰۰/- |
| مشتاق احمد صاحب ربوہ ۱۰۰/- | از غزیر احمد صاحب ۱۰۰/- |
| از غزیر احمد صاحب ۱۰۰/- | چوہدری نور احمد صاحب ۱۰۰/- |
| چوہدری نور احمد صاحب ۱۰۰/- | چک ۱۱۳ لاہور ۱۰۰/- |
| چک ۱۱۳ لاہور ۱۰۰/- | ڈاکٹر نذیر احمد صاحب ارفیقہ ۱۵/- |
| ڈاکٹر نذیر احمد صاحب ارفیقہ ۱۵/- | محمد ہاشم صاحب کوٹ مہتاب خاں ۵/- |
| محمد ہاشم صاحب کوٹ مہتاب خاں ۵/- | بیگم صاحبہ منور احمد صاحب لاہور ۲۰/- |
| بیگم صاحبہ منور احمد صاحب لاہور ۲۰/- | حاکم علی صاحب سیکرٹری مال ادکاٹھ ۱۵/- |
| حاکم علی صاحب سیکرٹری مال ادکاٹھ ۱۵/- | رفیہ بیگم صاحبہ ۱۰/- |
| رفیہ بیگم صاحبہ ۱۰/- | موجود رشید احمد خان صاحب کراچی ۲۵/- |
| موجود رشید احمد خان صاحب کراچی ۲۵/- | لجنہ امانہ اشر کریم ربوہ ۲۴/۱۱ |
| لجنہ امانہ اشر کریم ربوہ ۲۴/۱۱ | اقبال سلطانہ صاحبہ ۵/- |
| اقبال سلطانہ صاحبہ ۵/- | لجنہ امانہ اشر کراچی ۵۰/- |
| لجنہ امانہ اشر کراچی ۵۰/- | عبدالرشید خان صاحب سیکرٹری مال کھاریاں ۵۰/- |
| عبدالرشید خان صاحب سیکرٹری مال کھاریاں ۵۰/- | ملکہ صاحبہ خان صاحبہ نون مرگودھا ۲۰۰/- |
| ملکہ صاحبہ خان صاحبہ نون مرگودھا ۲۰۰/- | شیخ محمد الدین صاحب اینڈ پلسٹرز (سابق مختار عام) ربوہ ۱۰۰/- |
| شیخ محمد الدین صاحب اینڈ پلسٹرز (سابق مختار عام) ربوہ ۱۰۰/- | کیپٹن منظور احمد صاحب بھیرہ پور ۱۱/- |
| کیپٹن منظور احمد صاحب بھیرہ پور ۱۱/- | صانع منٹگری ۱۱/- |
| صانع منٹگری ۱۱/- | جمیلہ بیگم صاحبہ اہلہ صدر الدین صاحب کھوکھڑ کراچی ۲۵/- |
| جمیلہ بیگم صاحبہ اہلہ صدر الدین صاحب کھوکھڑ کراچی ۲۵/- | |

- (۴) کے چوٹی کے علماء شرکت فرمائے خدام کو تربیت دیں گے۔
(۳) جماعت کے متعدد سربراہان اور وہ اصحاب تقاریب فرمائیں گے۔
(۲) بیرون نجات سے شامل ہونے والے خدام کے طعام و قیام کا بندوبست مقامی مجلس کی طرف سے ہوگا۔
چوہدری محمد حسین صاحب لاہور ڈویژن سے استدعا ہے کہ وہ اپنی اپنی مجلس میں خدام کو اس کلاس میں شمولیت کی تحریک فرمائیں۔ اور شریک ہونے والے خدام کے اسماء گرامی سے ۱۰ اگست سنہ ۱۹۶۷ء تک مطلع فرمائیں۔
(۱) معتقد علاقائی مجلس خدام الاحمدیہ لاہور ڈویژن سے معرفت دی سائیکل ملٹریسی بیگانہ لاہور)

افضل سے خط و کتابت کرنے وقت چوہدری کا حوالہ ضرور دیا کریں!

مغربی پاکستان میں مال گزاری کے نظم و نسق میں دور رس اصلاحات

گورنر مغربی پاکستان ملک امیر محمد خاں کی پریس کانفرنس

لاہور، ۳ اگست: گورنر مغربی پاکستان ملک امیر محمد خاں صاحب نے ایک پریس کانفرنس میں مال گزاری کے نظم و نسق میں دور رس اصلاحات کی ایک سکیم کا اعلان کیا تھا جس کی ابتدائی خبر کی کے بفضل میں شائع ہو چکی ہے۔ آپ نے بتایا کہ یہ اصلاحات تین مرحلوں میں نافذ کی جائیں گی۔ ذیل میں ان تینوں مراحل کا خلاصہ درج کیا جاتا ہے۔

جہیز کی غیر اسلامی رسوم

(بقیہ صفحہ ۵)

میں نے اس مسئلہ کا صرف ایک علائقہ میں گہرا مطالعہ کرتے کے بعد جو نتائج اخذ کئے اور مشورے دیئے ہیں عرض کرتی ہوں۔ میرا خیال یہ ہے کہ وہاں یا گھربانے میں امداد دینے کے لئے جہیز کا تصور معاون ہے مہلک نہیں۔ (۱) جہیز حسب استطاعت قبول کرنے کا جذبہ خاندانوں میں پیدا کرنے کی ضرورت ہے (۲) لڑکیوں کو فنون دستکاری سے نا بلند اور تعلیم سے محروم رکھنا مزید مشکلات کا باعث بن جاتا ہے۔ ان کی مال حالت کو سونپنے کا مطلب گھومنے کی امداد ہوگی۔ اور گھومنے کی پیلے کے ٹکڑے قدر سے آسودگی میسر آجاتا تو وہ وہاں سے کسی دھڑلہ کا ڈولہ راندنا کتنا آسان ہوگا۔ (۳) والدین کو ترغیب دی جائے کہ وہ بچوں کی شادی کی شرائط پر غور کریں۔ سھوڑا بہت روپیہ اگر بھلے دنوں میں پس انداز کر لیا جائے تو ناموس کے لئے ناظر کے وقت کام ہوتا ہے (۴) عوام میں معاشرتی بہبود کا کام کر کے ایسا شعور پیدا کیا جائے کہ مغرب گھرانوں کو لڑکیاں بیاہ دیئے کے لئے آسان واجب الادا قسطوں پر قرض لے سکے۔ قرض یا مالی امداد دینے کے ادارہ کو سرپرستی اہل ثروت کریں۔ (۵) جن میرت کی اہمیت فوجوانوں پر واضح کی جائے تاکہ وہ محض جہیز کو ساری زندگی کے لئے خوشحالی کی ضمانت ہی نہ سمجھتے ہیں۔ (۶) رشتے طے کرانے میں حقیقت پسندی کو ملحوظ رکھا جائے اور غیر ضروری رسوم میں روپیہ ضائع کرنے کی بجائے برساتی پونجیا جہیز کی چیزوں میں شامل کر دی جائے۔ (۷) جہیز کی شرح ہاں نڈالوں کی مالی استطاعت کے مطابق قانونی طور پر متعین ہونی چاہیے۔

پہلے مرحلے میں ریونیو ریکارڈ کو تمام لوگوں کے لئے آسان اور قابل فہم بنایا جائے گا مثلاً آئندہ رقم لکھنے کا طریقہ ترک کیا جائے گا اور مشکل اور پیچیدہ ترکیب استعمال نہیں ہوں گی۔ اس کے علاوہ ریکارڈ میں اعداد شامل ہوں گے اور جہاں ضرورت ہوگی ہندسوں کے الفاظ کو لکھا جائے گا۔ آپ نے کہا اس پہلے مرحلے میں ہر گاؤں کے نقشہ ساری اراضی کی صحیح بنیادیں ذرا یا جو حشرہ جات گزرا دی اور دوسرے مختلف ریونیو ریکارڈ کی نقول تیار ہوں گی۔ جن کا نام بہت زمیندار ہوگا۔ یہ نقول متعلقہ زمین کو نسل کے دفتر میں موجود رہیں گی اور زمین کے برہانگ کو یہ حق حاصل ہوگا کہ وہ ان کا معائنہ کرے اور اگر اسے اراضی سے کوئی نقل درکار ہو تو وہی دفتر سے بہت معقول معاوضہ ادا کر کے حاصل کرے۔ آپ نے کہا کہ ابتدائی طور پر یہ انتظام ضرور کے ان علاقوں میں ہوگا جہاں بیجا ب کا دیونو سسٹم رائج ہے۔ صوبائی گورنر نے کہا کہ آج کل مختلف پٹوار سکوں میں جو چار ہزار پٹواری زبیر ترمیم ہیں ان سے ریونیو ریکارڈ کی نقول کرنے کا کام لیا جائے گا۔ بالفاظ دیگر انہیں امتحان پاس کرنے کا طریقہ طلبہ صرف اسی صورت میں دیا جائے گا جبکہ وہ مطلوبہ نقول تیار کریں گے تاہم انہیں یہ نقول تیار کرنے کا مناسب معاوضہ بھی ملے گا۔ آپ نے کہا کہ جن علاقوں میں سسٹم کا دیونو سسٹم رائج ہے ان کی زمینوں کو نسلوں کے دفاتر میں ہر گاؤں کے نقشہ ہمز شامی رجسٹر اور ریکارڈ حقوق کی نقول مہیا کی جائیں گی اور تمام مالکان اراضی کو یہ حق دیا جائے گا کہ وہ ان نقول سے استفادہ کریں۔ آپ نے کہا کہ تمام زمینوں کو نسلوں کو یہ اجازت دی جائے گی کہ وہ متعلقہ مالکان اراضی کو حسب ضرورت ریونیو ریکارڈ کی غیر محدود نقول مہیا کریں اگر انہیں کسی ریونیو اراضی کی عدالت میں پیش کیا جائے تو اس کی بنا پر متعلقہ زمینیں نام نوٹس جاری ہو سکے گا اور پھر مستحق کی درخواست پر عدالت کے ذریعہ ریونیو ریکارڈ کی محدود نقول حاصل ہو سکیں گی۔

پٹوار لوگوں کے لئے مکان ملک امیر محمد خاں نے کہا کہ ان پر ماہانہ مالکان اپنی اراضی سے متعلق ریونیو ریکارڈ کی نقول حاصل کرنے کے لئے یہ بھی سہولت مہیا ہوگی کہ وہ اس سلسلے میں تحصیل یا متعلقہ میڈیکل کوارٹر کے طرف رجوع کریں جہاں صرف اس مقصد کے لئے ایک نقل زبیر ادارہ قائم کیا جائے گا۔ آپ نے کہا کہ آج کل پٹواری اور پٹے دار عام طور پر اپنے حلقوں سے باہر جاتے ہیں اس لئے مالکان اراضی کو ان تک رسائی حاصل کرنے میں بہت دشواری پیش آتی ہے چنانچہ یہ فیصلہ ہوا ہے کہ آئندہ ہر پٹواری اپنے حلقے میں رہائش پذیر ہوگا۔ اور جو ایسا نہیں کرے گا اس کے خلاف سخت انتظامی کارروائی کی جائے گی۔ وہی سلسلے میں حکم مال کے متعلق حکام کو ہدایت کی جا رہی ہے کہ وہ پٹواریوں کو ان کے حلقوں میں مکانات مہیا کرنے کا انتظام کریں۔ آپ نے کہا کہ دیہاتی عوام کو پٹواریوں کے بارے میں ایک شکایت یہ بھی ہے کہ محکمہ مال کے ان ماتحت اہلکاروں کو مقبولے مقبولے دنوں کے بعد تحصیل میڈیکل کوارٹروں میں طلب کیا جاتا ہے جہاں یہ مختلف کاموں کے سلسلے میں ملوث غصہ کے لئے قیام کو تہی لادہ اس بنا پر متعلقہ مالکان اراضی کو ان کی بروقت خدمات حاصل نہیں ہوتیں۔ صوبائی حکومت نے اس شکایت کے پیش نظر فیصلہ کیا ہے کہ آئندہ ہر پٹواری ہر ماہ کے پہلے ہفتے میں صرف چند دن کے لئے تحصیل میڈیکل کوارٹر جائے گا۔ جن کے دوران میں ماہوار گورنر کے بارے میں اطلاعات مہیا کرے گا۔ عدالتوں میں حاضری دے گا۔ اپنی تخریہ وصول کرے گا اور اپنے اعلیٰ افسروں کی نگرانی میں متعلقہ نوٹوں کے مناسب امداد کرے گا۔ آپ نے کہا صوبائی حکومت کے اسی فیصلہ کی بنا پر ہر مالک اراضی کو یہ سہولت مہیا ہوگی کہ اگر کسی وجہ سے اسے متعلقہ پٹواری اپنے حلقے میں نہیں ملے گا تو وہ ہر ماہ کی معقرہ تاریخوں میں تحصیل میڈیکل کوارٹر جا کر پٹواری کی خدمات حاصل کر سکے گا اور اگر اسے ضرورت محسوس ہوگی تو وہ اس

سلسلے میں تحصیل دور یا تھرا کار سے بھی امداد ملے گی۔ آپ نے کہا کہ معقرہ تاریخوں کے بعد کسی پٹواری کو معقرہ یا ڈیٹی ٹنڈر سے اجازت حاصل کرنے بغیر تحصیل میڈیکل کوارٹر میں طلب نہیں کیا جاسکتا۔ بالفاظ دیگر پٹواری کے لئے یہ لازمی ہوگا کہ وہ معینے کے باقی دنوں میں اپنے حلقے میں رہ کر لوگوں کی خدمت کرے۔ آپ نے کہا کہ زمینوں کو نسلوں کے لئے ریونیو ریکارڈ کی نقول تیار کرنے کا بہتر کام تین چار ماہ میں تیار ہو جانا چاہیے کیونکہ ہم نے زبیر ترمیم پٹواریوں کو بلا تاخیر اس کام پر لگانے کا فیصلہ کیا ہے۔ آپ نے کہا کہ منتقلات کی تعداد اور اراضی کی تقسیم کے طریقہ کار کو بھی زیادہ سے زیادہ آسان بنانے کے لئے مناسب انتظام کیا جا رہا ہے تاہم ایسا کرتے ہوئے یہ خیال رکھا جائے گا کہ کسی شخص کو رعایت حاصل کرنے میں تاخیر نہ ہو۔ اس سلسلے میں موجود قواعد میں مناسب ترمیم کرنے کے لئے کارروائی جاری ہے۔

لاہور، ۳ اگست

صوبائی گورنر نے کہا کہ ریونیو ڈیپارٹمنٹ میں اصلاح کی سکیم کی تکمیل کے دوسرے مرحلے میں یہ کوشش کی جائے گی کہ پورے صوبہ میں ایک ہی نوعیت کا دیونو سسٹم رائج ہو۔ ایسا کر کے تو اس سسٹم کو مزید آسان اور قابل فہم بنانے کی بھی کوشش کی جائے گی۔ آپ نے کہا کہ آج کل ریونیو ریکارڈ دو مختلف نوعیت کے سسٹمز کے تحت تیار ہوتا ہے صوبائی حکومت اس تجربے پر غور کر رہی ہے کہ وہی سلسلے میں دو سسٹمز کی بجائے ایک ہی سسٹم رائج ہو۔ کم از کم ایسا ریکارڈ تو ایک ہی طریقہ سے ہونا چاہیے جس کا عوام سے تعلق ہو۔

آپ نے کہا کہ سکیم کی تکمیل کے اس دوسرے مرحلے میں ہر ممکن کوشش کی جائے گی کہ ریونیو ریکارڈ کی صحت بہر صورت برقرار رہے۔ چنانچہ اس مقصد کے لئے تمام نگران افسروں کو یہ ہدایت کی جائے گی کہ وہ اس سلسلے میں ماتحت اہلکاروں کے کام کا اجمعی طرح معائنہ کریں۔ ہورڈ آف ریونیو کے ارکان کا یہ فرض ہوگا کہ وہ اس امر کا انتظام کریں کہ محکمہ مال کے نگران افسر ماتحت اہلکاروں کے کام کا لازمی طور پر معائنہ کریں۔ آپ نے کہا کہ صوبائی حکومت نے زبیر فیصلہ کیا ہے کہ ریونیو افسر اراضی سے متعلقہ مفادات کا وقت پر پہنچ کر بلا تاخیر فیصلہ کریں۔ اور اس سلسلے میں زمینیں کو بار بار تحصیل میڈیکل کوارٹر صحتی میڈیکل کوارٹر ذریعہ میڈیکل کوارٹر یا صوبائی میڈیکل کوارٹر کا سفر کرنے کی زحمت کو ادا نہ کرنے کی پلے اس مقصد کے لئے ریونیو لاکو مریٹس اور قابل فہم بنایا جا رہا ہے۔ آپ نے کہا کہ اس سلسلے میں تمام ریونیو افسروں کو یہ ہدایت

محمد رسواں (جوب امرا) مرض امرا کی بے نظیر دوا انیس روپے۔ دواخانہ خدمتِ خلق حیدرآباد رپورٹ

ہمیشہ کے جراثیم نالہ ایک کے ذریعہ جوبوں پاکستان پہنچے

متاثرہ علاقوں کو دوسرے علاقوں سے الگ تھلگ رکھنے کا فیصلہ

لاہور ۱۰ اگست وزیر صحت و سماجی بہبود لٹیف ٹیٹ جرنل ڈبلیو ایس کے نے کل انکسٹی کی پاکستان میں ہمیشہ نالہ ایک کے راستہ جوبوں سے پہنچا تھا۔ آپ نے کل کو راجی جاتے ہوئے اخباری نمائندوں کو بتایا۔ "جوبوں میں ہمیشہ نالہ ایک کی صورت میں پھوٹا تھا۔ جو نالہ ایک جوبوں سے آتا ہے اس سے نالہ ایک جراثیم کو سبکدوش رکھنے کے لیے آیا

جرنل کے نے کہا۔ میں نے یہ حکم دیا ہے کہ سبکدوش شہر اور ضلع میں نالہ ایک اور اس کے نواحی علاقوں کو دوسرے علاقوں سے الگ تھلگ کر دیا جائے تاکہ بیماری دوسرے غیر متاثرہ نواحی علاقوں تک نہ پھیلے۔ اب فوج کے لوگوں حکام کے تعاون سے پاکستان کو ہمیشہ سے محفوظ رکھنا کی کوشش ہم شروع کر دی ہے۔ مجھے تو یقین ہے کہ یہ ہم سب کو بچاتا ہے۔

حیدرآباد میں اس وقت کے سائے اس وقت کے اظہار کیا گیا کہ مجھے سے متاثرہ علاقوں کو دوسرے علاقوں سے الگ تھلگ کرنے کے نواح میں خود ہی خود اس میں پھیلے گا تو جرنل نے کہا کہ کسی جراثیم کی پروا نہیں کرنی چاہیے۔ ہمیں اس منصوبہ کو بروقت پر عمل جاری کرنا چاہیے۔ اور یہ اطمینان حاصل کرنا چاہیے کہ تو متاثرہ علاقوں میں

مسٹر ایمر شول کا اعلان

(بیشہ صفحہ اول)

آپ نے کہا ہے یہ ایسی ازبانی فوج موجود ہے جو جارحانہ اقدام تو نہیں کرے گی لیکن وہ اپنا دفاع عزیز کرے گی۔ آپ نے کہا تو ام متحدہ نے اپنی فوج داخل کرنے سے متعلق مجھ سے کوئی مشورہ نہیں کیا۔ آپ نے اقدام متحدہ کی فوج داخل ہونے کا سب سے پہلا دیکھ کر ہلکا کر کے ہلکے کے طول و عرض میں سوچا ہے یہاں پر قبائلی جنگ شروع ہونے لگی اور یہی ایسی ہیبتی چیز ہے کہ اس کی تولا نہیں کے جا سکے گی۔



اسرائیل کو قانونی طور پر تسلیم نہیں کیا جائے گا۔ شہنشاہ ایران یقین دہانی

ایران نے مصر اور دوسرے اسلامی ملکوں کا معنیٰ و ہمیشہ پیش نظر رکھا ہے

تہران ۱۰ اگست شہنشاہ ایران نے دعویٰ کیا ہے کہ ایران کی طرف سے اسرائیل کو قانونی طور پر کبھی تسلیم نہیں کیا جائے گا۔ سرکاری اعلان کے مطابق اس معنیٰ کا ایک ناز شہنشاہ کی طرف سے مصر کے جاسوسوں کے ریکارڈ کے نام بھیجا گیا ہے جنہوں نے شہنشاہ کے نام ایک برقی پیغام ارسال کر کے کہا ہے کہ اس معنیٰ کو تسلیم کرنے کے معنیٰ میں اسرائیل کو تسلیم کرنے کے معنیٰ میں نظر ثانی

اور ہم دیکھتے ہیں کہ مصر کے مسلمانوں کے حقوق کے طور پر ہے۔ اور ہمارے اس رویہ میں رنگ اور نسل کو بھی دخل حاصل نہیں رہتا۔ تاریخ ہر قوم ہے۔ اس امر کی یاد دہانی کی ضرورت محسوس نہیں ہوتی کہ جب ہر قوم کا معاد صفاتی کو تسلیم ہی پیش ہوا تھا تو یہ ان کے معنیٰ کے ساتھ حقوق کی حمایت کی تھی۔ حیدرآباد میں جو اس نے مصر پر حملہ کر دیا تھا تو حکومت ایران نے غیر ملکی فوجوں کے جارحانہ اقدام کی مذمت کرنے سے ذرا محروم نہیں کیا اور یہ امر مسلم ہے کہ مصر کے حملے سے ہمارا اس سے زیادہ کوئی معادہ سبقت نہ لے سکا کہ مصر میں مسلم قوم زیادہ ہے۔ اس کے علاوہ اس نے ذاتی طور پر برطانیہ کی طرف سے بھی کو غیر ملکی فوجیں مصر سے باہر نکل جانے

شہنشاہ کے ہار کا متن درج ذیل ہے۔ وہ آپ کو بتا رہے ہیں کہ ایران کی طرف سے اسرائیل کو قانونی طور پر تسلیم نہیں کیا جائے گا۔ اس تسلیم اور ہی کی توثیق ڈاکٹر محمد علی کی حکومت کے زمانے (۱۹۵۰-۱۹۵۱ء) میں اور اس وقت کی ملٹی معنیٰ رجب سعید ایران معنیٰ اسرائیل کو تسلیم کر دیا گیا تھا۔ حکومت ایران نے کل تک اسرائیل کی حکومت کو قانونی طور پر تسلیم نہیں کیا۔ چنانچہ مسلم ممالک اور مسلم قوم ایران کے اس طرز عمل کو سراہ چکے ہیں۔ ہم اس طرز عمل کو تبدیل کرنے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتے۔ لہذا کوئی دہر نہیں کر علماء اور مسلم قوم کو ایران کے اقدام پر تشویش ہو۔

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیتے

ڈاکٹر صاحبان

اور ادویات کے سٹاکس۔ سرجیکل سٹریٹجی۔ Sterilized Absorbent Cotton کیلے ہماری تیار کردہ A.S.C. برائنڈ کاٹن پتہ ذیل سے خرید فرمائیں۔ نرخ و اجبی۔ مال عمدہ۔ تفصیلات طلب فرمائیں۔

عزیزانہ ڈسٹریبیوٹرز کوٹ بہال سنگھ اوکاڑہ۔ ضلع منگھری

ہر انسان کیلے ایک ضروری پیغام

بزرگانِ اُردو

کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

اعانت الفضل

محترمہ بیگم رفیقہ صاحبہ صاحبہ عالم آباد کی طرف سے اسرائیل کو تسلیم نہ ہونے کا بیان کیا گیا ہے۔ اس خوشی میں محترمہ بیگم صاحبہ نے موصوفہ نے مبلغ ۱۰ روپے بعد اوقات الفضل ارسال کئے ہیں۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سے ہم سب کو ایسے کامیابی کو آشدہ کا مایا ہوگا۔ آمین۔

جناب اور خادمہ دین بنتی۔ آمین۔

(دین الفضل رپورٹ)

ایجنٹ صاحبان متوجہ ہوں!

۱۰ ماہ حوالائی شدہ ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں ارسال کئے جا چکے ہیں ان بلوں کی رقم ۱۰ اگست سنہ سے قبل و قترال فضل میں پہنچ جانی چاہئیں۔

حیدرآباد نمبر ۱۰۲۵۴